                  Олимпиада  по  окружающему  миру. (1 в.)  3 класс 
Фамилия, имя:   _________________________________________ Класс____________
1.У каких растений никогда не бывает плодов?                                                                    1).у березы         2).у папоротника          3).у осины         4).у дуба
2. Какое растение относится к цветковым?                                                                               1).кедр                2).ель            3).шиповник              4).сосна      
3. Хищное  животное – это                                                                                                                              1).стрекоза                  2).носорог           3).олень           4).мышь               
4. Найди и подчеркни  предмет,  который  сделан  из того, что                                                                     когда-то было живым?                                                                                                   1).стальной нож                      3).льняное платье                                                                                                                                                                                2).кирпичный дом                  4).глиняная кружка           
5.Какое дерево лучше всех очищает воздух?                                                                         
1).рябина                  2).берёза              3). сосна           4).тополь
6. Какое вещество может быть жидким, твёрдым  и газообразным?         Ответ:  ________________________                                                                          
7.Собери из букв как можно больше названий деревьев                                                  (букву можно брать только один раз):
О  Т  Л  К  Е  Р  С  Я  И  П  Б  Ё  Н  А  Ь                                                                    Ответ: __________________________________________________________
________________________________________________________________
8. Это растение на разных языках называется почти одинаково.                                                      У поляков  оно – «поземка», у немцев – «земляная ягода».                                                  По - русски название этой ароматной лесной ягоды звучит очень похоже. Ответ:  ________________________
9. Ответь на вопрос:                                                                                                               Чем можно объяснить, что ласточки, стрижи, мухоловки улетают на                   зиму  на юг, а синицы, дятлы, поползни, рябчики, глухари не улетают?
Ответ: ___________________________________________________________
_________________________________________________________________
10.Без чего человек не может прожить и нескольких минут?                     
1). без воды                         2).без  воздуха                        3). без пищи 
11.От чего зимой могут лопаться водопроводные трубы?                           
1).от того, что вода превращаясь в лед, сжимается 
2). от того, что вода, превращаясь в лед, расширяется 
3). повреждение водопроводных труб с наличием в них воды не связано 
12.Как вести себя в том случае, если во время плавания в воде у тебя свело ногу?                                                                                                                   
1).попробовать вернуться назад
2).сделать специальное упражнение: потянуть большой палец стопы на себя 3).попытаться плыть дальше

13.Ответь на  блиц - вопросы:                                                  
1).Назови самое сладкое дерево наших лесов. ___________________                 2).Кто из земноводных может пить ногой? ______________________              3).След какого хищного зверя похож на человеческий? ___________ _______                        4).Где у кузнечика ухо?  ________________________                                                                                         5).В это озеро впадает 336 рек, а вытекает всего лишь одна – Ангара.                              Что это за озеро? _______________________                                                                                                                                         6).Какой снег быстрее тает: чистый или грязный? ______________________ 

14.Объясни смысл пословицы.                                                                         
Один человек оставляет в лесу след, сто человек – тропу, тысяча – пустыню.
Ответ:_______________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
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                        Олимпиада  по  окружающему  миру. ( 2 в.) 3 класс 
Фамилия, имя:   _________________________________________ Класс____________
1.У каких растений никогда не бывает плодов?                                                                     1).у осины               2).у дуба               3).у березы         4).у папоротника         
2. Какое растение относится к цветковым?                                                                               1).сосна            2).кедр              3).ель             4).шиповник
3. Хищное  животное – это                                                                                                                              1).мышь           2).стрекоза         3).носорог         4).олень          
4. Найди и подчеркни  предмет,  который  сделан  из того, что                                                                     когда-то было живым?                                                                                                 1). глиняная кружка           3).стальной нож                                                              2). льняное платье             4). кирпичный дом
5.Какое дерево лучше всех очищает воздух?                                                                         1).берёза         2).сосна           3). тополь         4).рябина
6. Какое вещество может быть твёрдым, жидким и газообразным?                  Ответ:  ________________________                                                                          
7.Собери из букв как можно больше названий деревьев          по 1б. за дерево                                            (букву можно брать только один раз):
О  Т  Л  К  Е  Р  С  Я  И  П  Б  Ё  Н  А  Ь                                                                    Ответ: __________________________________________________________
________________________________________________________________
8. Это растение на разных языках называется почти одинаково.                                                      У поляков  оно – «поземка», у немцев – «земляная ягода».                                                  По - русски название этой ароматной лесной ягоды звучит очень похоже. Ответ:  ________________________

9. Ответь на вопрос:                                                                                                               Чем можно объяснить, что ласточки, стрижи, мухоловки улетают на                   зиму  на юг, а синицы, дятлы, поползни, рябчики, глухари не улетают?
Ответ:_____________________________________________________________
__________________________________________________________________
10.Без чего человек не может прожить и нескольких минут?                     
1).без  пищи                          2).без  воды                        3).без  воздуха 
11.От чего зимой могут лопаться водопроводные трубы?                           
1). от того, что вода, превращаясь в лед, расширяется 
2).от того, что вода превращаясь в лед, сжимается 
3). повреждение водопроводных труб с наличием в них воды не связано 
12.Как вести себя в том случае, если во время плавания в воде у тебя свело ногу?                                                                                                                   
1). попытаться плыть дальше
2). попробовать вернуться назад
3). сделать специальное упражнение: потянуть большой палец стопы на себя
13.Ответь на  блиц - вопросы:                                                   
1).Какой снег быстрее тает: чистый или грязный? ______________________
2).Где у кузнечика ухо? __________________________
3).Назови самое сладкое дерево наших лесов. ___________________
4).Кто из земноводных может пить ногой? ______________________
5).В это озеро впадает 336 рек, а вытекает всего лишь одна – Ангара. Что это за озеро? _______________________
6).След какого хищного зверя похож на человеческий? ___________________
14.Объясни смысл пословицы.                                                                         
Один человек оставляет в лесу след, сто человек – тропу, тысяча – пустыню.
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
	Задания
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	Количество
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	Всего баллов:





                
                             Ответы на вопросы: 
1. У каких растений никогда не бывает плодов?                                            1 б.                        1). у березы         2). у папоротника          3).у осины         4). у дуба
2. Какое растение относится к цветковым?                                                      1 б.                          1). сосна            2). кедр              3).ель            4).шиповник
3. Хищное животное – это                                                                                  1 б.                                            1).мышь          2).стрекоза        3).носорог       4).олень          
4. Найди и подчеркни  предмет,  который  сделан  из того, что                     1 б.                                                 когда-то было живым?                                                                                                 1). глиняная кружка           3).стальной нож                                                              2). льняное платье             4). кирпичный дом
5.Какое дерево лучше всех очищает воздух?                                                   1 б.                       1).берёза         2).сосна           3). тополь         4).рябина
6. Какое вещество может быть твёрдым, жидким и   газообразным?            1 б.                                                                                                    Ответ: вода                        
7.Собери из букв как можно больше названий деревьев          по 1б. за дерево                                            (букву можно брать только один раз):
О  Т  Л  К  Е  Р  С  Я  И  П  Б  Ё  Н  А  Ь                                                                    Ответ: липа, рябина, ясень, клён, сирень (кустарник)  и другие
8. Это растение на разных языках называется почти одинаково.                   1 б.                                   У поляков  оно – «поземка», у немцев – «земляная ягода».                                                  По - русски название этой ароматной лесной ягоды звучит очень похоже.
Ответ:  земляника

9. Ответь на вопрос:                                                                                                               Чем можно объяснить, что ласточки, стрижи, мухоловки улетают на         3 б.            зиму  на юг, а синицы, дятлы, поползни, рябчики, глухари не улетают?
Ответ:  ласточки, стрижи, мухоловки едят насекомых, которых зимой нет. Синицы, дятлы, поползни, рябчики, глухари зимой находят корм в снегу.
10.Без чего человек не может прожить и нескольких минут?                       1 б.
1). без пищи                     2).без воды                        3).без  воздуха 
11.От чего зимой могут лопаться водопроводные трубы?                           1 б.
1). от того, что вода, превращаясь в лед, расширяется 
2).от того, что вода превращаясь в лед, сжимается 
3). повреждение водопроводных труб с наличием в них воды не связано 
12.Как вести себя в том случае, если во время плавания в воде у тебя свело ногу?                                                                                                                   1 б. 
1). попытаться плыть дальше
2). попробовать вернуться назад
3). сделать специальное упражнение: потянуть большой палец стопы на себя
13.Ответь на  блиц - вопросы:                                                        по 1 б. за ответ
1).Какой снег быстрее тает: чистый или грязный?  Грязный
( грязь поглощает солнечный свет, соответственно, нагревается, за счет этого снег тает быстрей,  а чистый снег - белый - отражает свет)
2).Где у кузнечика ухо? На ноге
3).Назови самое сладкое дерево наших лесов. Липа
4).Кто из земноводных может пить ногой? Лягушка
5).След какого хищного зверя похож на человеческий? След медведя
6).В это озеро впадает 336 рек, а вытекает всего лишь одна – Ангара.                       Что это за озеро?  Байкал

14.Объясни смысл пословицы.                                                                          3 б.
Один человек оставляет в лесу след, сто человек – тропу, тысяча – пустыню.
(Ребёнок пишет свою версию)

Максимальное количество баллов – 27 – 30 

ПРИМЕЧАНИЕ:  
В  1 и во 2 вариантах задания ОДИНАКОВЫЕ, но ответы поменяла местами в целях честного результата, чтобы дети не списывали).                                            


